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常陸大宮市教育委員会１２月定例会議事録

１ 会議の名称 常陸大宮市教育委員会１２月定例会

２ 開 催 日 令和５年１２月２５日（月）午前１０時００分から

午前１０時５８分まで

３ 開 催 場 所 常陸大宮市役所 行政委員会室

４ 出 席 者

（１）教育長 小野 司寿男

教育長職務代理者 宮本 亜希子

委 員 生天目 茂

委 員 橋本 勇夫

委 員 宮田 則子

（２）事務局及び説明者

教育部長 諸澤 正行

学校教育課長 小泉 博美

生涯学習課長 小室 修

文化スポーツ課長 圷 裕志

指導室長 関 好美

学校教育課課長補佐 青山 正樹

学校教育課係長 野上 幸恵

５ 報 告

報告第３０号 教育長報告について

報告第３１号 令和５年第４回常陸大宮市議会定例会一般質問について

報告第３２号 指定学校の変更許可について

６ 議 案

議案第３９号 専決処分の承認を求めることについて（議会の議決を経るべき事

件の議案の意見について）

議案第４０号 専決処分の承認を求めることについて（議会の議決を経るべき事

件の議案の意見について（その２））

７ その他

（１）各課及び教育委員の行事予定について
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（２）その他

８ 次回の定例会日程について

９ 閉 会

１０ 傍聴人の人数 なし

１１ 会議の大要

小野教育長 本日の出席者は全員です。

ただいまより、常陸大宮市教育委員会１２月定例会を開会いたします。

（午前１０時００分開会）

小野教育長 本日の議事録署名人の指名を行います。議事録署名人に宮本亜希子委

員を指名いたします。

本日の会議日程はお配りした会議資料のとおりです。

それでは議事に入ります。

はじめに、「日程２ 報告」を議題といたします。

報告第３０号 教育長報告となりますので、私の方から報告いたします。

１１月２８日に、第２回泉坂下遺跡保存活用整備検討委員会が行われました。

すでにご存じのとおり、大変な発掘物を教育委員会の史料として扱っているわ

けですけど、この保存・整備というものはなかなか一筋縄ではいかないもので

して、いろいろな縛りですとか、法的なもの、そして、どういうふうに保存す

べきかという国からの指導等がありまして、それに係る費用、そういったもの

を加えていくと非常に大変な事業になるんです。せっかくあれだけ貴重な価値

の高いものなので、今後どういうふうに整備していくかということで、たくさ

んの専門家を委員として集めてお話も聞いたんですが、いろんな構想は広がっ

ていくんですけど、それに伴って費用も高くなっていくというか。これから大

変な取り組みになるかと思います。他にも文化財の問題は、箱ものの問題です

とか、いろいろと課題がありますので、協議していかなければならないかなと

思っております。
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それから、１２月１日に、「確かな学力育成プロジェクト」の一貫の教育講演

会ということで、オンラインで東北大学の宮本先生にご講演をいただきました。

今現在、教育委員会が取り組んでいる学力向上、それに関してのいろいろな施

策、それに関して深い取り組みといいますか、それをどのように活用すべきか、

どのように見ていくかという、より一層深いご指導をいただきました。

その他、バレーボールの J ドリームというチームが常陸大宮にあるんですが、

城里町の子も１人入っていたと思うんですが、関東大会で準優勝しまして、そ

の市長報告に１２月４日に来ていただきました。決して大きくはないんですけ

ど、非常にピシッとして、はきはきして、礼儀正しくて、非常にすばらしい子

達でした。あんなふうに小さい頃から自分でいろいろなことを考えながら勝負

事やスポーツをやっていると、学ぶことが非常に多いんだなと思いまして、で

きればいろんな子がそういった経験をできればいいんじゃないかという気がい

たします。

それから、翌日１２月５日には、学校警察連絡協議会というものがあるんで

すけど、その中で、スクールロイヤー、学校のいろんな問題に弁護士さんが関

わっていただける制度があるんですが、小林憲生さんという弁護士さんに来て

いただいて、学校の、主にいじめ問題なんですけど、それをどのように扱うべ

きかということを、非常にすっきりと観点をまとめたお話をいただきました。

参加した先生方からは非常に良かったということでした。

それから、１２月１８日に臨時校長会が行われまして、前回協議いただいた

単独の採択地区のこれからの常陸大宮市の取り組みについて、了解を得ました。

それから、１２月２２日は学校が終了しました。学期が前期後期なので、終

業式ではなく、冬休み前の学校終了日ということになります。後期が始まりま

して、どこの学校もいろんなことがあったんですけど、学校の対応が良くて、

心配のない状態になっていると思います。子供達も元気に冬休みに入ったとい
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うことです。昨日、山方とか大宮の方、ぐるっと回る予定があったもので、見

てきたんですけど、外で遊んでいる子は全くいませんでした。たぶん家の中に

いるか、もしくは塾とか習いごとに出かけているのかなと思います。

それから、昨日、１２月２４日には、山方宿の若あゆ駅伝に初めて行ったん

ですけど、小学生のみで、低学年、中学年、高学年に分かれて、駅を結ぶ１キ

ロのところをぐるぐる回る駅伝ということで、子供達は一生懸命に走っていま

した。久しぶりに走る小学生の姿を見て、走るのは大事だなと、自分も少しや

らないといけないなと反省したところです。

たくさんいろいろなことがありましたけれども、年末、無事に大きな事故も

なく、学校もきちっと運営されていて、大変ありがたいなと思います。教育委

員の皆様のおかげかと思いますが、新しい年も、子供達が元気に登校してくれ

るといいなと思います。

冬期休業中は、夏のように屋外での事故はあまり出ないんですが、人が集ま

るところに行くということで、交通事故とか、恐喝とかそういうことがけっこ

う増えるので、注意して生活してもらえればなと思います。

以上です。

ただいまの件につきまして、何かありましたらお願いします。

よろしいでしょうか。

それでは、無いようですので次に移ります。

報告第３１号 令和５年第４回常陸大宮市議会定例会一般質問について 事務

局の説明をお願いします。

諸澤教育部長 【報告第３１号について説明】

小野教育長 説明が終わりました。質問があればお願いいたします。

橋本委員 １ついいですか？先ほどの中でも給食費の無償化というのが出ていますけ

ど、給食費はかなり補助は出しているんですよね。子供達から集めただけでは絶
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対給食はできないんですよね。ですから、その辺の割合って、市の方ではかなり

補助をしてますから、無償化っていってもほんの一部の話なのではないかと思う

んですけど、そういう金額的な話は出ないんですか？

諸澤教育部長 この質問につきましては３回出ていまして、以前に給食費の補助とか、

もし無償化した場合にはいくらぐらい市が負担することになるのかということで、

約１億円ぐらい費用がかかるということは答弁しております。また、毎月１人５

００円、年間にしますと５，５００円の補助金を子供達には出しています。その

うえに、今回答弁の中にも入っていますけど、オーガニック給食にかかる費用と

しましても、２００万から３００万くらい上乗せはしております。それから食材

も上がっていますので、その費用の部分も公費から出しているという答弁は以前

にしておりますので、今回はそういった数字的なものについては答弁がない状況

でございます。

橋本委員 ありがとうございます。

小野教育長 それぞれの事業の事務担当課に、議員さんが質問の内容をいろいろ説明

する時間があります。その中で事務担当課も十分に説明しているんですけど、い

ろんなやり取りをするのがあるみたいで、こういう形になっています。

他によろしいでしょうか。

では次に移ります。

ここで皆様にお諮りいたします。この後の報告第３２号につきましては、個人

情報に関する内容が含まれております。地方教育行政の組織及び運営に関する法

律の第１４条第７項の同項のただし書きの規定により、人事に関する事件その他

の事件について教育長または委員の発議により、出席委員の３分の２以上の多数

で議決したときは、会議を公開しないことになっています。

つきましては、個人情報保護の観点から、会議を非公開にしたいと思いますが、

賛成の委員の挙手を求めます。
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（委員全員 挙手）

小野教育長 全員挙手ですので、報告第号につきましては、非公開といたします。

それでは会議日程に戻ります。

報告第３２号 指定学校の変更許可について事務局の説明をお願いいたします。

小泉学校教育課長 【報告第３２号について説明】

小野教育長 説明が終わりました。質問があればお願いいたします。

よろしいでしょうか。

それでは無いようですので、報告は以上になります。

続きまして、「日程３ 議案」に入ります。

議案第３９号 専決処分の承認を求めることについて（議会の議決を経るべ

き事件の議案の意見について） を議題とします。事務局の説明をお願いしま

す。

学校教育課長 【議案第３９号について提案・説明】

文化スポーツ課長 【議案第３９号について提案・説明】

小野教育長 説明が終わりました。質問があればお願いします。

よろしいですか。

では、無いようですので採決に移ります。

議案第３９号につきましては、原案のとおり承認することでよろしいでし

ょうか。

各委員 ＜異議なし＞

小野教育長 異議なしと認め、議案第３９号につきましては、原案のとおり承認

といたします。

次に、議案第４０号 専決処分の承認を求めることについて（議会の議決

を経るべき事件の議案の意見について（その２）） を議題とします。事務局

の説明をお願いします。
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学校教育課長 【議案第４０号について提案・説明】

小野教育長 説明が終わりました。質問があればお願いします。

幼稚園費のマイナスについては？

小泉学校教育課長 職員の配置が当初の予定より必要なかったということです。

小野教育長 分かりました。

他にございますか。

よろしいですか。

では、無いようですので採決に移ります。

議案第４０号につきましては、原案のとおり承認することでよろしいでし

ょうか。

各委員 ＜異議なし＞

小野教育長 異議なしと認め、議案第４０号につきましては、原案のとおり承認

といたします。

以上で、議案が終了しました。

続きまして、「日程４ その他」に移ります。

（１）各課及び教育委員の行事予定について、事務局の説明をお願いします。

小泉学校教育課長 外 [行事予定説明]

小泉学校教育課長 [教育委員の予定説明]

小野教育長 ただいまの件について、質問等があればお願いいたします。

無いようですので、（２）教育委員会所管事務契約案件報告について、事務局

の説明をお願いします。

小泉学校教育課長 外 [契約案件説明]

小野教育長 ただいまの件について、質問があればお願いします。

橋本委員 プールって、この間見てきたところですよね。こんなにかかるんですね。

小野教育長 はい。他にございますか。
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では、無いようですので、（３）その他について 事務局又は委員の皆様から

何かありましたらお願いします。

橋本委員 美和の雷での倒木について、大変綺麗にしていただき、ありがとうござい

ました。続けて、雷のせいか、時計も動かなくなってしまったんです。放送室の

中に調整できるものがあったんですが、早送りも何も動かないんで、今は小さな

家庭用の時計をつけているんですが。まだ直っていないと思うので、すみません

がお願いします。

小野教育長 分かりました。他にいかがでしょうか。

それでは無いようですので、続きまして、「日程６ 次回の定例会の日程につ

いて」、事務局からお願いいたします。

小泉学校教育課長 （１月定例会について日程調整）

小野教育長 それでは、１月定例会については令和６年１月２５日月木曜日、午前１

１時より開催することにいたします。

以上をもちまして、常陸大宮市教育委員会１月定例会を閉会いたします。

（閉会：午前１０時５８分）


